

# 我省真金白银扶持农民工返乡创业

## 每年认定一批优秀创业示范园区 给予50万元奖励

本报讯(记者 王红)河南农民工返乡创业将迎来系列扶持“礼包”!昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,为支持农民工返乡创业,我省出台农民工返乡创业示范县、示范园区、示范项目三大评审认定办法,计划到2020年全省将形成多层次、多样化的农民工返乡创业格局。

据介绍,河南省农民工返乡创业示范县是指通过健全创业服务体系、完善创业政策体系、建立创业保障体系等措施,在推动农民工返乡创业,创造更多就近就地就业机会,促进区域经济社会发展等方面发挥示范带动作用明显的县(市、区);示范园区是指

公共服务设施配套齐全,能够为农民工返乡创业提供生产经营场所和相关服务,带动当地农村劳动力转移就业,为农民工返乡创业发挥示范引领作用的各类特色专业乡镇、专业村(组)、专业园区。

按照规划,“十三五”期间,我省每年要认定一批农民工返乡创业示范园区,给予50万元奖励;每年评选一批省级优秀示范项目,按规定分别给予2万元至15万元的扶持资金;每年认定一批示范县,优先给予政策支持,省财政给予适当奖补,以此带动农民工返乡创业。

我省规定,申报创业示范县需满足的

基本条件包括:推进农民工返乡创业的政策体系完善、创业环境优良,享受与其他招商项目同等待遇;建立农民工返乡创业公共服务中心,为农民工返乡创业提供“一站式”服务;落实创业担保贷款政策,年发放农民工返乡创业担保贷款不少于5000万元等。

申报示范园区要保证基础设施完善,水、电、路、网、环保等配套齐全,能够为入园创业的农民工提供注册登记、创业培训、资金扶持、人力资源招募等“一站式”服务,且已被省辖市、省直管县(市)认定为本级示范园区。

申报示范项目法定代表人须是返乡创业农民工,创业及工商注册地在我省行政区域内,注册成立并正常经营两年以上,吸纳农村劳动力转移就业15人以上(含15人)或吸纳农村劳动力人数占员工总数的60%以上,对在职工工开展职业技能培训率达到80%以上等。带动贫困家庭成员创业和吸纳贫困家庭劳动力就业的项目优先。

办法规定,示范县、示范园区、示范项目实行动态管理,每年进行一次年度考核,并公布考核结果。对考核不合格者,取消示范资格,不再享受有关优惠政策。

# 未来四天或重度污染 我市昨启动橙色预警

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从市环保局获悉,根据省大气污染防治攻坚战领导小组办公室《关于启动重污染天气预警响应的紧急通知》通报,13日~16日,我市可能出现重度污染,且可能出现1天严重污染。经市政府研究决定,自2月12日18时发布重污染天气橙色预警,12日24时启动Ⅱ级响应。

Ⅱ级响应启动后,全市将采取以下强制性污染减排措施:施工工地停止开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等土石方作业,停止城市建筑拆迁、建筑工程配套道路和管沟开挖作业,裸露场地增加洒水降尘频次。城区主次干道、城乡接合部道路、重要国道省道县道县道在日常道路保洁频次的基础上,增加吸尘、清扫、洒水、喷雾等防治扬尘作业频次(非冰冻期)。加强交通工程施工和公路运输监督管理,采取有效措施防治公路扬尘污染。全市20蒸吨以下燃煤工业锅炉暂停使用,加强散烧煤管控。全市燃煤发电企业(热电联产企业在保证供热的前提下)实施分阶段轮流限制发电,未建成超低排放的机组使用应急备用优质煤或限产。

按照重污染天气Ⅱ级响应期间工业企业停产限产清单,工业企业采取限产停产等措施,确保二氧化硫、烟(粉)尘、氮氧化物排放量削减30%以上。主城区实行大型货车、工程渣土车区域限行。加大公交、地铁运力保障,加密营运班次,延长营运时间,增加清洁能源公交车的使用,倡导市民绿色出行。

环保部门提醒,橙色预警期间,儿童、老年人、住院患者和患有心脑血管、呼吸系统疾病的易感人群留在室内,确需外出的应采取防护措施;医疗机构增设相关疾病门诊、急诊,增加医护人员,24小时值班。同时倡导公众乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶。

据环保部预测,12日~15日,京津冀及周边区域大气扩散条件不利,污染物逐步积累,预计区域中南部将出现重度或以上污染过程,其中14日~15日范围最大,影响区域包括北京、天津、河北、山西、山东、河南等;16日,受冷空气影响,区域污染形势有所缓解。

# 河南旅游系统率先 组建四级宣传矩阵

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,该局信息中心将联合“今日头条”总部在全国率先组建涵盖省、市、县级旅游部门和重点旅游企业的“旅游系统四级宣传矩阵”,通过这一新媒体平台,我省各级旅游部门可及时发布旅游新闻、推介旅游产品、解读发展热点。

按照计划,我省旅游系统将组建涵盖省、市、县级旅游部门和重点旅游企业的四级新媒体宣传矩阵,通过这种广泛覆盖与精准分发,河南旅游信息将迅速精准地传递给公众。

# 报考高水平运动队 下月网上集中报名

本报讯(记者 王红)记者2月12日从省招办获悉,2017年全省高水平运动队招生方案公布,凡我省报考高水平运动队招生的考生需参加资质审核、专项测试,高考文化成绩达到相应录取要求后择优录取。

按照规定,报考高水平运动队的考生必须符合全省2017年高考报名条件,并已完成高考报名,且年龄不超过22周岁。除了普通高考报名之外,

我省报考高水平运动队的考生还须在省招生办公室官网www.heao.gov.cn“网上报名”系统中申请参加高水平运动队招生报名。全省高水平运动队集中报名时间为3月1日9:00~5日18:00。

2017年起,高水平运动队试点高校不再为一级(含)以上运动员考生单独招生组织的文化课考试,有关考生需参加高考报名所在地省级招生考试

机构组织的运动训练、武术与民族传统体育专业单独招生文化课考试。

考生参加相关录取必须填报高水平运动队高考志愿。考生专项测试合格且文化成绩达到所对应要求的考生,可报相应院校的志愿。资格审查不符合高水平运动队报考条件者,不得参加高水平运动员录取。我省不统一组织高水平运动员的专项测试工作,专项测试由招生高校自行确定。

### 各级党员干部将阅读党报党刊作为必修课——

# 党报党刊是工作“推进器”



### 学讲话 读党报 为中原添彩

【编者按】为进一步发挥党报党刊思想舆论主阵地作用,进一步提升党报党刊使用效果,切实把思想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话精神上来,本报从今日起开设“学讲话 读党报 为中原添彩”专栏,充分宣传我市党员干部通过阅读使用党报党刊转变观念、提升自我、推动工作的经验举措,集中报道普通群众通过阅读使用党报党刊了解政策、获取信息、改善生活的鲜活事例,进一步激发广大群众读党报、用党报的热情,为郑州建设国家中心城市提供强大的思想动力和舆论支持。

党报党刊是广大干部群众获知上级声音、掌握大政方针的权威渠道,是发展的“推进器”、民意的“晴雨表”、社会的“黏合剂”和道德的“风向标”,而面对世情、国情、党情的深刻变化,面对改革发展的艰巨性、复杂性、繁重性,学讲话、读党报更为重要。连日来,市直各机关认真组织全体干部职工学习习近平总书记系列讲话精神,开展读党报党刊活动,通过广泛深入地开展学习活动,增强了党员干部领会习近平总书记系列讲话精神的自觉性、提高了积极性,激发了广大党员干部读党报、用党报的热情,增强了责任心和使命感,带动提升了干部队伍整体的学习能力、创新能力、凝聚力和行动力,党报党刊成为实际工作的“推进器”。

“读党报,就像每天吃饭喝水一样,是一门必修课。”市人力资源和社会保障局办公室副主任梁维博说,尽管如今手机、网络等新媒体日益繁荣,乍一看信息量巨大,但仔细分辨就会发现,由于一些网站和自媒体信息发布门槛低、缺少专业的新闻报道素养和职业能力,这导致了大量恶俗、劣质甚至虚假信息充斥在微信朋友圈中。然而,党报却是在信息海洋中把握正确舆论方向的一盏“导航灯”。通过认真阅读党报,我们才能准确把握中央、省委、市委的发展思路和目标,了解中心政策,获取科学信息,不断完善自己的人生观、价值观、世界观。《郑州日报》上刊登的文章,无论是国际国内要闻、时政新闻、体育新闻……每一篇都内容厚重扎实、消息权威准确,

满满都是正能量,读起来让人满怀激情。对于我们机关工作人员来说,读党报是一种学习的手段,唯有不断学习,才能跟上时代发展的步伐。系统地学习习近平总书记的讲话,能自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,做一名思想合格、政治过硬的党员,才能更好地为人民服务。

“党报是学习讲话的载体,读党报能够汲取精神力量。”市检察院干警张景林说,学习中坚持“学、思、践、悟”结合,市两级检察院检察长带头讲党课,组织全体党员干部认真学习党的路线、方针、政策和省委、市委的决策部署,学习习近平总书记系列重要讲话和十八届五中、六中全会精神,学习省十次党代会、市十次党代会精神,打造思想过硬检察干部队伍。

市民政局社会工作管理处的王自兴,每天上班后第一件事,就是打开《人民日报》《郑州日报》等党报。王自兴说:“作为一名机关工作人员,党报是我了解学习国家、省、市重要会议精神的最佳途径,消息准确权威,内容精准及时,既可以拨繁去冗,又便于保存。”每逢重要会议,他都会保存起报纸,随时学习。“同时,党报上更关注社会正能量,对于构建和谐有着特殊作用。”

“平时我总爱看党报,上面很多内容让我受益匪浅!”市公安局金水路分局女警社区中队队长聂红霞说,“我经常看《郑州日报》等党报党刊,上面刊登的全是正能量,读起来让人热血沸腾,



# 安监总局发布安全提示 加强危化企业复产监管

本报讯(记者 黄永东)针对安徽铜陵恒兴化工公司溶剂罐爆燃事故,国家安监总局发布提示,要求化工和危险化学品企业高度重视节后复工复产过程的安全管控,各地要进一步加强节后危险化学品企业复工复产的安全监管。

2017年2月8日22时45分许,安徽铜陵恒兴化工公司溶剂罐发生爆燃事故。据了解,该公司为准备恢复生产,从2月4日起,利用蒸汽对溶剂油罐内物料进行加热升温。经初步分析,可能是蒸汽管道上的一道阀门未完全关闭,造成罐内溶剂油温超高,溶剂油汽化导致压力增大,汽、液态溶剂油从罐内喷出,遇点火源引起爆燃。

国家安监总局提示,各有关企业要深刻吸取事故教训,举一反三,高度重视复工复产过程的安全管控,严格程序确认和工艺操作,严格落实风险管控措施,企业负责人要现场带班值守。地方安全监管部门要进一步加强节后化工和危险化学品企业复工复产的安全监管,严防类似事故发生。

省安监局要求,节日停产的危险化学品企业集中复工复产,各省辖市、省直管县(市)安全监管局要高度重视企业复工复产安全管理工作:必须制订复工复产方案,确认“开车”条件;健全复工复产组织指挥机构,明确负责人和各岗位人员的职责;对安全设施完好性进行确认;对设备管道系统进行清洗、吹扫、置换,并试验合格。

郑州日报 讲文明树新风 公益广告

# 防治大气污染 保障公众健康 建设生态文明